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Nome:______________________________________________________________________Turma_____
“Incidências ambientais associadas à instalação de cemitérios”


Analise o seguinte excerto de um texto relativo a um estudo realizado com vista à eventual instalação de um cemitério, numa freguesia no concelho de Barcelos.


O Local pretendido situa-se no cume de uma elevação com drenagem preferencial para leste e assenta num granito porfiroide, muito alterado, com baixa percentagem de minerais argilosos, chegando a espessura do manto de alteração a ultrapassar os 10m. Este setor é atravessado por uma falha de desligamento, com orientação N70ºE. O balanço hídrico médio anual da região pode resumir-se da seguinte forma:

-Precipitação: 1650 mm;


-Evapotranspiração: 745 mm;


-Escoamento superficial: 492 mm;


-Escoamento subterrâneo (de oeste para leste): 413 mm.


Nas imediações do local previsto para o cemitério, o nível freático situa-se a cerca de 9 metros de profundidade, variando quase uma dezena de metros, em função das flutuações sazonais. Para além desse facto, acresce que a instalação do cemitério terá de sofrer, provavelmente, obras de escavação, aumentando assim a vulnerabilidade hidrogeológica do meio.


Globalmente pouco mineralizadas, algumas substâncias apresentam teores elevados de nitratos, fosfatos, cloretos, sódio, alumínio e zinco. As características hidrogeológicas identificadas mostram que se trata de um ambiente bastante vulnerável, pelo que se conclui que a área estudada não apresenta características compatíveis com o fim pretendido.

Adaptado do Exame Nacional de Geologia, 2006, 2ªfase.
1.Transcreva dos sete sublinhados assinalados no primeiro parágrafo do texto, os quatro que, por si, só, constituem condições favoráveis à infiltração.
2.Mencione, de entre as seis substâncias com teores elevados nas águas subterrâneas locais, as duas que melhor evidenciam a atual contaminação da água subterrânea local, por atividades agrícolas.

3.Refira a principal razão que terá levado os autores do texto a considerarem que as escavações nele mencionadas poderão aumentar a vulnerabilidade hidrogeológica do meio.

4.Identifique o problema que constituiria, para as águas subterrâneas, a instalação do cemitério no local previsto e que motivou o parecer negativo referido na parte final do texto.

